

# 郑州三名高中生被哈佛剑桥牛津录取

## 走进世界名校,他们咋做到的



宗泽宏被哈佛大学录取



王佳被剑桥大学录取



张家栋被牛津大学录取

美国哈佛大学、英国牛津大学、剑桥大学,随便拉出来一个都是特牛的全球顶级大学,如今这3所大学都给郑州外国语学校发来了录取通知。一时间,郑外成了全球顶级大学的“收割机”,而宗泽宏、张家栋和王佳3位同学也成了“明星学霸”。郑报融媒记者 张勤 文/图

## 他们这么牛

### 他和哈佛大学互相“青睐”

2017年~2018年,哈佛大学位列Usnews世界大学排名世界第一。作为美国著名的常春藤盟校成员,哈佛大学2017年的录取率为5.20%,由此可见哈佛大学申请的难度。

宗泽宏,爱打篮球的男生,在郑州外国语学校高三中美AP班就读。他申请了23所美国高校,目前收到7所高校的录取通知。昨天,他收到了哈佛大学的录取通知。而他也最终选择去哈佛大学就读。

宗泽宏是妥妥的学霸一枚,托福112分(满分120分)、SAT1580分(满分1600分)及六门AP课程满分。

为什么会选择哈佛大学?在宗泽宏看来,不是因为哈佛大学排名第

一,而是因为哈佛大学有他最感兴趣的数学。

“申请国外大学时,我会综合考虑哪所大学的学习方式更适合我。还有学校规模、所在城市的因素。”宗泽宏说,比如他喜欢数学,就想找数学学科最牛的大学,目标锁定在哈佛大学。他申请美国布朗大学,是因为喜欢那里的开放性课程。

### 英国剑桥大学给她全额奖学金

郑州外国语学校中英A-Level国际课程班的张家栋和王佳同样是学霸,分别被英国牛津大学和剑桥大学录取。

英国剑桥大学数学STEP被称为全英最有含金量的考试。王佳参加了剑桥大学数学STEP,并获得了3个S,这是数学

考试的最高等级。张家栋获得了一等奖。

王佳不仅收到了剑桥大学的通知,更是凭借优异的成绩获得了素有奖学金诺贝尔奖之称的“怡和奖学金”。王佳说,之所以能拿到全额奖学金,一方面是考试成绩高,一方面是在剑桥大学的面试中表现非常好。“我恰恰就喜欢做一些研究性学习,在剑桥大学也选择了数学与物理学科,偏重研究性。”王佳在高中期间,所有中英课程的成绩全是A\*。

张家栋的成绩同样突出,雅思成绩是7分(满分9分),在校期间的数学、高等数学、物理、化学、经济学科全是A\*。“选牛津大学,是因为我比较喜欢工程类学科,而牛津大学的工程科学非常牛。”

## 他们咋学习

### 会规划:每次制定一个小目标

当其他同学认为“1+1=2”是理所应当时,宗泽宏却在论证1+1为什么等于2。而他也从中受益匪浅。

宗泽宏特别喜欢数学,在高二暑假时参加了波士顿大学的Promys项目,这个项目与数学有关,在美国名气很大,不过,在中国却没有太大的知名度。“这里能让我体会到不一样的数学学习方式。”宗泽宏说。当时,他与来自全球各地的80名学生一起参加项目,最终,他获得了全额奖学金。

“其实,选择参加这个项目,也和我确定要申请哈佛大学有很大关系。”宗泽宏总是把自己的学习和选择安排得很好,目标性强。这和他从小就比较倾向于自主学习有关。

宗泽宏说,其实他爸爸很想参与到他

的学习中,不过他总是拒绝。“我喜欢自己制定每个阶段的目标。”而他也在上高中时,在每个阶段都给自己制定一个“小目标”。

比如,高一上学时,他的主要精力放在提高托福成绩上,课余时间则参加活动等提高综合素质方面。高二则以发展兴趣为主。

他当时还专门给自己列了高二下学期的目标计划:

- 1~2月,准备美国数学竞赛;
- 2~3月,主要精力放在学校课程上;
- 3~5月,全力准备AP课程,也就是郑外引进的美国大学选修课程;
- 5~6月,熟悉美国历史。

因为走近牛津大学,他更心向往之

从2009年开始,郑外成立国际部,开设中美AP国际课程班、中英A-Level

国际课程班和中澳VEC国际课程班。而在课程之外,郑外也给同学们提供了更多接触国外顶级名校的机会。

张家栋从小就喜欢工程类的玩具,上了高中以后,他都会认真地跟着老师的节奏走,有时候老师看着他们对工程有兴趣,就会放学后与他们一起探讨大学课程里有关内容。也正是这种钻研劲,让他对工程越来越感兴趣。

而对牛津大学心之向往并最终坚定自己的选择,是在2017年2月以后。

“学校免费组织我们以交换生的身份去英国两周。”张家栋说,参加英语学校当地的课程,还专门去剑桥大学、牛津大学参观,这也燃起了他对这些大学的兴趣。所以在选择大学时,他就选择了心目中拥有这个专业最牛的学校——牛津大学。

## 今年高招 农村考生可通过三类专项计划上重点本科

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,今年高招,重点高校继续面向农村和贫困地区学生实施三类专项计划,录取时,执行我省本科一批分数线。

### 国家专项计划

按照政策,国家专项计划的实施区域为国家划定的38个贫困县,包括26个集中连片特殊困难县和12个国家扶贫开发重点县。根据中央有关文件精神,国家专项计划实施区域的贫困县脱贫后2018年仍可继续享受国家专项计划政策。国家专项计划招生学校为中央部门高校和各省(区、市)所属重点高校。

报考国家专项计划的学生须同时具备下列条件:符合2018年统一高考报名条件;本人具有实施区域当地连续3年以上户籍,其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍;本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读。

### 高校专项计划

今年,高校专项计划面向53个区域实施,即在国家专项计划确认的38个贫困县的基础上,增加15个省定扶贫开发重点县。招生学校为教育部直属高校和其他自主招生试点高校。报考学生须同时具备下列条件:符合2018年统一高考报名条件;本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域的农村;本人具有当地连续3年以上户籍;本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读。各有关高校可在此基础上提出其他报考要求,并在招生简章中明确。

### 地方专项计划

地方专项计划的招生学校为省属重点高校,定向招收省内农村学生。河南地方专项计划的实施对象必须符合2018年统一高考报名条件,本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在我省的农村。三类专项计划中的“农村”户籍地区划分标准参考国家统计局公布的有关标准和我省推进城镇化进程的实际情况确定。具体办法将另行通知。

省教育厅明确规定,国家专项计划、高校专项计划录取批次安排在本科提前批结束后、本科一批开始之前;我省地方专项计划录取批次安排在本科一批结束后、本科二批开始之前。

三个专项计划均执行本科一批分数线。

郑报融媒记者 张竞映